
Genere
116 risposte

1) Ritieni che affrontare argomenti riguardanti la sessualità a scuola sia utile?
116 risposte

2) Perchè? (metti un flag nelle risposte che ti rappresentano di più)
116 risposte

Maschio
Femmina63,8%

36,2%
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2 (1,7%)2 (1,7%)2 (1,7%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 3 (2,6%)3 (2,6%)3 (2,6%)

26
(22,4%)

42
(36,2%)

43
(37,1%)

0 25 50 75 100

Permette di imparare cos…
Permette di chiarire alcu…

Mette in guardia sui poss…
Permette di parlare libera…

prepara alle scelte future
E' divertente

Permette di confrontarsi…
Sono cose che conoscev…
Sono cose che non mi int…

Crea imbarazzo

70 (60,3%)70 (60,3%)70 (60,3%)

91 (78,4%)91 (78,4%)91 (78,4%)
88 (75,9%)88 (75,9%)88 (75,9%)

43 (37,1%)43 (37,1%)43 (37,1%)

62 (53,4%)62 (53,4%)62 (53,4%)
5 (4,3%)5 (4,3%)5 (4,3%)

41 (35,3%)41 (35,3%)41 (35,3%)
16 (13,8%)16 (13,8%)16 (13,8%)

2 (1,7%)2 (1,7%)2 (1,7%)
13 (11,2%)13 (11,2%)13 (11,2%)



3) Quali argomenti riguardanti la sessualità ti interessa approfondire? (puoi dare più risposte)

116 risposte

4) Perchè? (metti un flag nelle risposte che ti rappresentano di più)
116 risposte

0 20 40 60 80

Cambiamenti del corpo
Saper dire di no
Masturbazione

Uso sicuro di internet
Primi rapporti sessuali

Violenza
Stereotipi maschili e fem…

Pornografia
Orientamento sessuale

Innamoramento
Prevenzione malattie

Stare insieme e lasciarsi
Contraccezione

Esprimere i propri sentim…
Gravidanza

64 (55,2%)64 (55,2%)64 (55,2%)
36 (31%)36 (31%)36 (31%)

27 (23,3%)27 (23,3%)27 (23,3%)
20 (17,2%)20 (17,2%)20 (17,2%)

72 (62,1%)72 (62,1%)72 (62,1%)
35 (30,2%)35 (30,2%)35 (30,2%)
36 (31%)36 (31%)36 (31%)

19 (16,4%)19 (16,4%)19 (16,4%)
46 (39,7%)46 (39,7%)46 (39,7%)
46 (39,7%)46 (39,7%)46 (39,7%)

49 (42,2%)49 (42,2%)49 (42,2%)
23 (19,8%)23 (19,8%)23 (19,8%)

29 (25%)29 (25%)29 (25%)
41 (35,3%)41 (35,3%)41 (35,3%)

22 (19%)22 (19%)22 (19%)

0 25 50 75 100

Sono quelli di cui è più utile
parlare a questa età

Sono quelli di cui si parla
meno solitamente

Parlarne mi fa sentire più
sicuro/a di me

Sono quelli su cui avevo
dei dubbi da chiarire

Sono quelli che mi
imbarazzano di meno

88 (75,9%)88 (75,9%)88 (75,9%)

31 (26,7%)31 (26,7%)31 (26,7%)

19 (16,4%)19 (16,4%)19 (16,4%)

31 (26,7%)31 (26,7%)31 (26,7%)

6 (5,2%)6 (5,2%)6 (5,2%)



5) Quali argomenti riguardanti la sessualità NON ti interessa approfondire? (puoi metter più di
un flag)
116 risposte

6) Perchè? (metti un flag nelle risposte che ti rappresentano di più)
116 risposte

0 20 40 60

Cambiamenti del corpo
Saper dire di no
Masturbazione

Uso sicuro di internet
Primi rapporti sessuali

Violenza
Stereotipi maschili e fem…

Pornografia
Orientamento sessuale

Innamoramento
Prevenzione malattie

Stare insieme e lasciarsi
Contraccezione

Esprimere i propri sentim…
Gravidanza

18 (15,5%)18 (15,5%)18 (15,5%)
26 (22,4%)26 (22,4%)26 (22,4%)

46 (39,7%)46 (39,7%)46 (39,7%)
39 (33,6%)39 (33,6%)39 (33,6%)

10 (8,6%)10 (8,6%)10 (8,6%)
31 (26,7%)31 (26,7%)31 (26,7%)

24 (20,7%)24 (20,7%)24 (20,7%)
59 (50,9%59 (50,9%59 (50,9%

22 (19%)22 (19%)22 (19%)
32 (27,6%)32 (27,6%)32 (27,6%)

12 (10,3%)12 (10,3%)12 (10,3%)
47 (40,5%)47 (40,5%)47 (40,5%)

24 (20,7%)24 (20,7%)24 (20,7%)
23 (19,8%)23 (19,8%)23 (19,8%)

36 (31%)36 (31%)36 (31%)

0 20 40 60

E' troppo presto per
parlarne

Sono quelli che mi
imbarazzano di più

Sono stati trattatimale

Non trovo utile parlarne

Sapevo già tutto quello che
è stato detto

26 (22,4%)26 (22,4%)26 (22,4%)

26 (22,4%)26 (22,4%)26 (22,4%)

3 (2,6%)3 (2,6%)3 (2,6%)

48 (41,4%)48 (41,4%)48 (41,4%)

32 (27,6%)32 (27,6%)32 (27,6%)



7) Avevi già parlato con i tuoi amici di questi argomenti?
116 risposte

8) Avevi già parlato in famiglia di questi argomenti?
116 risposte

9) Con chi?
116 risposte

Mai
A volte
Spesso
Sempre

12,1%

10,3%

23,3%

54,3%

Mai
A volte
Spesso
Sempre9,5%50,9%

35,3%

Mamma
Papà
Entrambi i genitori
Fratelli/sorelle
nessuno
Nessuno
amici
Nessuno

1/3

12,9%

24,1%

8,6% 29,3%



10) Come ti sei sentito durante gli incontri del progetto? (puoi mettere più di un flag)
116 risposte

11) Hai mai avuto in precedenza occasione di partecipare a una lezione di educazione
sessuale a scuola?
116 risposte

12) Ritieni che la scuola debba garantire l'informazione in campo sessuale?
116 risposte

0 20 40 60

A mio agio
Imbarazzato

Mi sono annoiato
Ho compreso chiarament…
Ho potuto fare domande…

Mi sono divertito
Mi sono sentito accolto

Avevo la preoccupazione…
Ho potuto chiedere quell…
Ho scoperto cose che no…

Opzione 11
Un po a disagio

non mi è piaciuta molto l…
non ho partecipato all'inc…
Mi sentivo un po' a disagi…

54 (46,6%)54 (46,6%)54 (46,6%)
22 (19%)22 (19%)22 (19%)

12 (10,3%)12 (10,3%)12 (10,3%)
58 (50%)58 (50%)58 (50%)

13 (11,2%)13 (11,2%)13 (11,2%)
21 (18,1%)21 (18,1%)21 (18,1%)

17 (14,7%)17 (14,7%)17 (14,7%)
9 (7,8%)9 (7,8%)9 (7,8%)

28 (24,1%)28 (24,1%)28 (24,1%)
46 (39,7%)46 (39,7%)46 (39,7%)

4 (3,4%)4 (3,4%)4 (3,4%)
1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)
1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)
1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)
1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)

No
Si, alle primarie
Si, alle secondarie di primo
grado

11,2%

83,6%

NO
Si, dalle primarie
Si, dalle secondarie di primo
grado
Si, dalle secondarie di secondo
grado

12,9%

9,5%74,1%



13) Prima di questo incontro, eri già informato/a sull'esistenza di uno spazio dedicato agli
adolescenti nel Consultorio?
116 risposte

14) Le informazioni ricevute sullo spazio per gli adolescenti e sui Consultori Familiari ritieni ti
possano essere di aiuto?
116 risposte

Si
No59,5%

40,5%

Si
Non so
No

10,3%

33,6%

56%


